

拉起一张“网” 服务“加速度”

慈溪胜山试点网格管理，问题办结率达97.8%

本报讯（记者黄合 通讯员陈建红 勇政华）“请网格长做好田间地头日常巡查工作，发现秸秆、垃圾焚烧等现象及时处置、上报。”9月2日19时41分，慈溪市胜山镇基层社会服务管理综合信息系统推送通知；到了第二天的10时50分，该平台收到辖区网格上报的露天焚烧信息102条，全部得到及时处置。“这样的效率，过去简直难以想象！”镇综合指挥室专职副主任胡波笑着说。

上面千条线，下头一根针。对于点多面广的农村来说，这样的问题更为明显。在城乡一体化的进程中，各种矛盾纠纷错综复杂，尤其需要建立科学化、精细化的社会治理模式。“此番乡镇体制改革，我们希望基层通过借助信息化手段，

深入推进扁平化管理，让行政力量不断下沉，推动部门形成合力，最终促使基层问题加速得到解决，让老百姓有更多的获得感。”宁波市政法委相关负责人说。

今年年初，胜山镇作为试点在农村全面推行网格化管理，全镇划分为78个网格，确定了78名网格长，14名网格总长，253名网格员，61名网格指导员。电线杆拉线存在安全隐患，道路未清扫，河面有大量漂浮物，道路旁搭起违建物……打破了过去“条线各自为政、网格分门别类”的状况，行走的网格员就像互联网里抓取信息的“爬虫”，第一时间将盲点问题及时上报、处理、反馈，第一时间化解村民的“心里堵”。

“一到9月，处处‘冒黑烟’，

很长时间，这都是扣在我们大湾村头顶的‘破帽子’。”37岁的潘侠是大湾村KF45网格长，在他看来，村里集聚了大量小作坊式的服装加工厂，一到旺季，为了省事，一些边角料就被草草就近焚烧，黑烟袅袅，产生的毒气对环境破坏很大。不过，在地广人稀的农村，一些村道农田压根没有监控，第一时间发现问题的难度可想而知。

如今，有了一个个科学细分的“网格”，过去的“老大难”迎来了新解法。早上6点，潘侠拿着“网格通”掌上端口，在网格的角角落落开展巡查。看到有村民来地里干农活，知根知底的潘侠上前面对面宣传，劝导他们将秸秆杂草拿到道旁的集中回收点处理；看到一些加工企业随意露天焚烧，潘侠一边上

报信息系统，一边立即采取灭火处置，尽可能减少安全风险。

“几天下来，村民听进去了，情况也明显好转了。”潘侠说，现在一天走下来，基本上看不到“冒黑烟”的情况，与此对应的是，信息平台定期更新的上报数据102条露天焚烧信息只有4条是见火星的。与此同时，镇里还专门派人上门统一回收边角料，进行统一的无害化处理。

拉起一张“网”，服务“加速度”。依托基层社会服务管理综合信息系统，胜山镇还建立了党群服务、综合治理、公共安全等10大类41小项网格工作清单，以及信息分类报送、事件分级处置机制，做到了责任清单化，处置流程化，办事效率大大提升。截至目前，全镇通过系统上报问题5334件，办结率高达97.8%。



开满鲜花的公厕

昨天上午，海曙马园公园旁边公厕墙壁上鲜花已经开放，成了一道独特的风景。近年来，海曙区一道道极富立体感的“绿色风景线”点缀得城区越来越有品质范，绿色藤蔓爬满墙面，鲜花点缀路灯扶栏，市民走在街头，随处可见这样如画的场景。而马园公厕就是今年海曙区利用垂直绿化技术对辖区内18座公共厕所外观实施改造的成果之一。

（记者 刘波 通讯员 蔡晓丰 摄）

验船销码家门口就能办

渔业部门当好渔民“贴心保姆”

本报讯（记者余建文 通讯员刘衍芳）日前，市海洋与渔业信息监测中心在奉化莼湖镇桐照渔港授权增设我市第三家渔船海上移动通信业务识别码（MMSI码）定点输入、销号单位，为当地渔民提供就近服务。

新船下水使用、老船转手过户，MMSI码都要重新输入、核销一遍。“奉化去年光新造的渔船有近50艘，有了这个授权点，渔民在当地就能办，不需要再捧着设备和资料跑

到象山，省时又便捷。”奉化市海洋与渔业局船检站负责人说。

据悉，信息监测中心还专门研发了一套渔船MMSI码网上申报系统，并出台相关管理制度。目前，象山、奉化两地共设立了三个MMSI码办理点，借助线上线下“两条腿走路”，全市96%的渔民可在家门口申请办理相关手续。到上月底，全市已核配渔船MMSI码达4068个。

再过十几天，伏季休渔将结束。渔业生产，安全监管是重中之重，

每条渔船必须“一证一码”，严格审验。今年伏休期间，市海洋与渔业部门组织多批次人员下沉到基层，优化工作流程，在渔船检测、办证等环节积极探索第三方委托监管模式，高效“贴身”地服务渔民。全市渔业系统的20多名验船师“开足马力”，把监管和检测服务直接送到修船厂、码头一线，做好数千艘渔船开渔出海保障服务。

奉化渔业部门不断完善第三方船检模式。今年伏季休渔开始前，

奉化就指定了桐照船舶修造厂等当地5家船厂作为渔船维修定点单位。船东将渔船开进船厂上排维修前，必须先报检，船检站工作人员监督第三方渔业船舶评估中心技术人员对维修的渔船逐一检测，一旦发现问题，要求船东和船厂立即整改，直至检测合格后才能发证书。据悉，到上月底，奉化市近800艘外海捕捞渔船已维修检测逾520艘，到休渔结束之前预计能全部检测完毕。

“甬派微孝公益行动”火热进行中 读者网友热议身边“最美老人”



本报讯（记者陈章升 傅钟中）谁是您心目中的“最美老人”？连日来，宁波日报报网联合中华慈善总会发起的“甬派微孝公益行动”第二波活动——寻找身边“最美老人”火热进行中，读者网友通过热线、网络，积极推荐身边“最美老人”，讲述他们的感人故

事。推荐的老人中，不仅有热衷社会公益事业的老党员，长期资助贫困学子的离休干部，还有年近九旬的城管义工，“他出门常常戴着城管义工小红帽，胸前挂着醒目的胸牌，上面写着：朋友你要去哪里？阿拉可以告诉你。文明城市——宁波。他自制的胸牌上，这三行字熠熠生辉。问路者听不懂他的宁波话，他就用笔写。问路者要去的地方没听过，他就坐公交车去实地查

看。问路者情绪不佳，他会主动说些题外话……”

寻找身边“最美老人”活动

报名将持续至本月12日。读者网友可以扫描活动二维码或拨打报名电话0574—81850000，推荐您身边的“最美老人”（60周岁以上的老人或老年夫妻）。推荐

材料包括200字左右的事迹简介、一张最能体现老人风采的生活照等。



“冲绿灯”也是违法行为



易其洋

始，首次“冲绿灯”处罚300元，从第3次起每次处罚500元（据9月5日央广报道）。

深圳交警的网上调查表明，开车人“冲绿灯”主要原因有三：一是跟随其他车辆，二是不了解路口交通状况，三是着急赶时间。其实，很多时候，自己“冲绿灯”会造成路面“打结”，开车人心里是有数的。之所以还要往前冲，缺的是“大局观念”和“礼让意识”。既然自己走不了，那就给另一方向的车辆空出路口，是利人，实际上也是利己。不然，这边不让，那边也不让，很容易“堵成一团”。这在许多城市的主干道上几乎天天可见。

整治“冲绿灯”，光靠开车人的自觉，恐怕不行，依法查处是应该的、必需的。当然，查处“冲绿灯”是一项精细化管理，涉及如何认定“冲绿灯”是否有意、如何科学设置信号灯时间等问题，也需要投入大量警力和监控设施，各地不可能一下子都做起来。但更多人知道了“冲绿灯”也是违法行为，开车上路，应该就会多一点敬畏心理和规则意识，更好地遵守道路交通法规。

成立18年 市慈善总会 募集善款5.99亿元

本报讯（吴向正 蔡怀书）

昨日是我国第一个“中华慈善日”，市慈善总会举行专题座谈会，庆祝首个“中华慈善日”。

我国首部《慈善法》从今年9月1日起正式实施，标志着我国慈善事业进入全面法治时代，成为我国慈善事业发展史上的一座里程碑，对于规范慈善行为，激发慈善组织活力，增强全社会慈善意识，促进慈善事业健康发展，有着十分重要的意义。根据

《慈善法》规定，每年9月5日为“中华慈善日”。

据市慈善总会负责人介绍，宁波市民扶贫济困、乐善好施的传统美德源远流长。尤其这10多年来，我市慈善事业发展取得了可喜的成绩。据统计，市慈善总会自1998年成立至今，共募集善款5.99亿元，救助支出4.46亿元，受助者达22万人次；全市各级慈善总会组织共募集善款52.37亿元，救助支出40.1亿元，受助者达322.4万人次。

北仑试点街道 “工会主席接待日”

本报讯（记者厉晓杭 通讯员相敏芬 俞继业）

“我们想学习一些新技术，希望总工会领导能为我们提供一些培训。”日前，宁波锦伟紧固件集团有限公司职工代表陆公备向北仑戚家山街道总工会副主席反映。自北仑区在戚家山试点推行街道“工会主席接待日”以来，收到建议不断，首次接待日活动，街道总工会负责人共接待职工40多名，收集关于企业开展文体活动、增加员工宿舍等建议意见数十条。

据介绍，戚家山街道现有规模以上企业50余家，外来务工人员

4万余名。为方便职工反映意见和要求，更好履行工会各项职能，街道总工会设立“工会主席接待日”。今后，每月第一个星期的星期三成为“主席接待日”，接待来访职工有关工资待遇、法律法规、劳资纠纷、劳动保护、职工入会等方面的问题。

街道总工会工作人员将对当日职工反映的问题，用表格形式做好文字记录，对能够当场解决的问题立刻办理，不能当场解决的问题，及时反馈到企业和有关部门，并跟踪意见反馈情况，确保意见和问题“件件有回音、事事有着落”。

垃圾分类有奖励了



江东东郊街道宁丰社区居民李亚敏近日在“垃圾分类积分兑换区”领取了一瓶清洗液。为鼓励社区居民养成垃圾分类的良好习惯，该社区制作了“垃圾分类积分兑换卡”，居民只要把分好的可回收垃圾（旧报纸、易拉罐、塑料瓶等）、有害垃圾（电池、灯泡、废旧电子产品等）送到积分兑换区，按计量多少就能获得积分，积分累计一定数额便能兑换物品。

（丁安 张孝渊 摄）

国网宁波供电公司业务公告

因系统升级，9月9日00:00至9月9日06:00期间，95598热线的电话业务无法正常呼入。在此期间，宁波地区客户用电问题，敬请拨打以下电话。
海曙、江东、江北：51109999或51109988；
镇海：51106677；北仑：51100666；
杭湾：51105099；鄞州：51092003；
慈溪：51107271；余姚：51090119；

奉化：51105598；宁海：51106111；

象山：59129900。

9月11日22:00至24:00期间，宁波地区所有联网银行以及支付宝、电e宝等电子渠道的电费交纳、批扣等业务暂停。

特此敬告。

国网宁波供电公司

2016年9月5日